
Esporre i rifiuti fronte strada dopo le ore 22.00 del giorno precedente la raccolta o entro le ore 05.00 del giorno di raccolta

800-688-515
da rete fissa

da rete mobile
0784-1825165

Per informazioni e per la prenotazione degli
ingombranti, abiti e oli esausti chiamare 
il numero verde dal lunedì al venerdi dalle 
9.00 alle 17.00

Unione di Comuni
Alta Marmilla

UTENZE DOMESTICHE

 RACCOLTA DIFFERENZIATA 2023

ZONA 2:
Baressa - Baradili - Sini - Gonnosnò - Assolo

Senis - Nureci - Asuni - Villa Sant’Antonio
Ruinas - Mogorella

Sito internet: www.formulambiente.it
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DIVIDIAMO BENE PER RICICLARE MEGLIO
CARTA E CARTONE

COME:
La carta e il cartone deve 
essere esposta davanti alla 
tua abitazione (legato o in 
scatole di cartone) nei giorni 
prestabiliti dal calendario 
di ritiro. 

RIFIUTO SECCO INDIFFERENZIATO

COME:

Devi raccogliere i rifiuti esclusivamente nei 
sacchetti biodegradabili e compostabili chiusi, in 
caso di frazioni che rilasciano liquidi (anguria, 
melone ecc) utilizzare una doppia busta, 
sistemarli nel contenitore specifico fornito dal 
Comune per la raccolta del rifiuto umido, che 
dovrai esporre davanti alla tua abitazione nei 
giorni e negli orari prestabiliti dal calendario di 
raccolta. In caso di necessità puoi utilizzare un 
contenitore aggiuntivo da affiancare al contenitore 
specifico.

COME:
Devi raccogliere i rifiuti esclusivamente in una comune busta di 
plastica (semitrasparente) e quindi riporla nel contenitore 
specifico fornito dal Comune che a sua volta andrà riposto 
davanti alla tua abitazione nei giorni prestabiliti dal calendario 
di ritiro.
IMPORTANTE utilizzare solo ed unicamente il 
contenitore specifico, ulteriori buste poste fuori dal
contenitore non verranno ritirate. IL CONTENITORE
FORNITO È ADEGUATO A CONTENERE IL SECCO
DERIVANTE DA UNA CORRETTA 
DIFFERENZIAZIONE

PLASTICA

COME:
Devi raccogliere la plastica (possibilmente pulita) esclusivamente in 
una comune busta di plastica trasparente o semitrasparente ben chiusa 
(non utilizzare buste biodegradabili o compostabili), che dovrai esporre 
davanti alla tua abitazione nei giorni prestabiliti dal calendario di ritiro.

VETRO E BARATTOLAME

COME:
Devi raccogliere gli imballaggi in vetro e barattolame, 
riporli all’interno del contenitore specifico fornito dal
Comune ed esporlo davanti alla tua abitazione 
nei giorni prestabiliti dal calendario di ritiro. In caso di
necessità puoi utilizzare un contenitore aggiuntivo da 
affiancare al contenitore specifico (non cassette di 
plastica)

La raccolta viene effettuata a DOMICILIO chiamando preventivamente il numero di telefono 
verde GRATUITO. I rifiuti ingombranti non devono essere abbandonati sul suolo pubblico. 
Si ritirano solo quelli preventivamente segnalati al numero verde gratuito.

RIFIUTO UMIDO

INGOMBRANTI

PANNI/PANNOLINI E SIMILI

OLI ESAUSTI

RIFIUTI - T e/o F

MEDICINALI SCADUTI

INERTI

ABITI USATI

SFALCI E RAMAGLIE

ORARI DI APERTURA ECOCENTRI

L’UTENTE:
All’interno degli Ecocentri

 NON PUO’ CONFERIRE IL RIFIUTO SECCO

 NON PUO’ CONFERIRE I  RIFIUTI 
 CONTENENTI AMIANTO

DEVE RISPETTARE GLI ORARI DI
APERTURA E CHIUSURA

DEVE CONFERIRE RIFIUTI GIA’ SEPARATI 
IN PRECEDENZA

IN ECOCENTRO SI ENTRA UN UTENTE 
PER VOLTA E SI ATTENDONO LE 
DIRETTIVE DEL PERSONALE

DOPO LO SCARICO DEVE LASCIARE
L’AREA DI SCARICO PULITA

DEVE PROVVEDERE ALLO SCARICO DEI 
RIFIUTI 
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Per plastica si intende: Per vetro e barattolame si intende:
Per umido si intende: Per secco si intende:

Per ingombranti si intende:

Per carta si intende:

Bottiglie vuote di acqua, vino, birra, conserva, olio 
alimentare, damigiane ( senza vestito di plastica 
o paglia), bicchieri (non di cristallo) vasi e flaconi 
di prodotti vuoti, Lattine di bibite, scatolette 
metalliche e in banda stagnata (tonno, pelati e 
legumi, etc...), teglie in alluminio pulite, 
carta stagnola.

Giornali, riviste, carta da 
ufficio, libri, quaderni, scatole 
di cartone, calendari, cartoni 
di pizza e alimenti da asporto, 
confezioni in tetrapak ad 
esempio del latte e dei succhi 
di frutta. Cartoncini interni dei 
rotoli di carta igienica e dei 
panni multiuso tipo scottex.

Avanzi di cibo, verdura, carne, ossa, pesce, 
gusci di cozze e lumache, fondi di caffè, 
filtri di camomilla e tè, uova, erba, foglie, 
potature, cenere spenta, tutte le buste 
biodegradabili e compostabili. Questi rifiuti 
vanno conferiti nelle buste biodegradabili 
compostabili al 100% con la dicitura 
EN 13432:2002. Il ritiro è di lunedì e venerdì.

Tutti i rifiuti non differenziabili.
Lamette da barba, assorbenti, specchi, lastre e oggetti in 
cristallo, guanti di gomma e in lattice, carta termica (scontrini) e 
carta da forno, sigarette siringhe con l’apposita protezione, 
spazzole e spazzolini, spugne, accendini, bende e garze, 
cotton fioc, penne e pennarelli, bottoni, candele, cd e dvd, 
cassette audio e video, cosmetici, cover cellulare, dischi in vinile, 
filo interdentale, fiori finti, fotografie e lastre, posate usa e 
getta, salviette umidificate.

Bacinelle, secchi, cassette in legno, Grandi e piccoli elettrodomestici, mobili, 
divani, materassi, materiale ferroso, giochi bimbo, neon, tubi fili elettrici, 
pentole ecc.. Il ritiro è a domicilio su prenotazione chiamando il numero 
verde. Bisogna depositarli fuori dalla sera prima in prossimità del 
numero civico segnalato.I rifiuti composti da più materiali (ad esempio 
legno e ferro) devono essere separati dall’utente prima del conferimento.

Panni, pannolini, pannoloni, traversine per persone allettate ecc. devono 
essere conferiti in una busta separata e trasparente (non usare la stessa 
busta del Secco) da riporre eventualmente in un normale contenitore. 
Se hai necessità di smaltire questo tipo di rifiuto chiedi al tuo Comune 
l’iscrizione nell’apposito Elenco utenze per panni/pannoloni.

Tutti gli imballaggi che al momento dell’acquisto contenevano un 
prodotto, ad esempio: bottiglie di bevande, di alimenti in genere, 
flaconi di detersivi, del sapone dello shampoo, vaschette 
per insaccati, della frutta e della verdura, della pasta, del riso, 
delle merendine, delle patatine. Cellophane e vaschette in 
polistirolo utilizzate per imballare alimenti ad esempio la carne, 
la frutta e la verdura.Piatti e bicchieri usa e getta, film e pellicole 
da imballo, shoppers, vaschette portauova, sacchetti a rete per 
frutta e verdura, grucce appendiabiti prive del metallo, vasi per 
piante (esclusivamente se al momento dell’acquisto contenevano 
piante e fiori). Cassette di plastica (conip). Polistirolo per 
imballaggi ( solo se frantumato in parti più piccole di circa 
20-30cm). Tutti gli imballaggi devono essere completamente 
vuoti e ridotti volumetricamente (ad esempio le bottiglie vanno 
schiacciate ritappate, in alternativa devono essere conferite 
senza tappo).

Gli oli da cucina vanno conferiti per mezzo di bottiglie di 
plastica a perdere, negli appositi contenitori stradali. 
Oppure si potrà prenotare il ritiro a domicilio mediante il
numero verde.

E’ possibile conferire piccole quantità domestiche di oli 
minerali presso gli ecocentri comunali.

Si possono conferire i contenitori di prodotti 
etichettati T e/o F (teschio e fiamma), sono 
prodotti tossici e infiammabili.
Non possono essere conferiti con le altre 
tipologie di rifiuto.

Il rifiuto dovrà essere conferito legato con 
lo spago biodegradabile in piccole fascine 
per un massimo di 3 per volta. Le foglie 
secche o simili  dovranno essere 
conferite all’interno dei sacchi biodegradabili.

Indumenti in generale in buono stato, scarpe, 
coperte, sciarpe, lenzuola, guanti, cappelli,
tute da neve, divise, tovaglie, borse, valigie. 
Vanno conferiti negli ecocentri o a domicilio 
previa prenotazione al numero verde 
mediante buste trasparenti chiuse.
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Mattoni, mattonelle, calcinacci, vasi in terracotta, tegole, tutti derivanti 
esclusivamente da piccole manutenzioni domestiche, piatti e tazze 
in ceramica/porcellana. Devono essere conferiti presso gli ecocentri 
comunali di Albagiara, Gonnoscodina e Ruinasnegli orari di apertura 
al pubblico. E’ tassativamente vietato conferire rifiuti contenenti 
amianto e / o guaine bituminose.

Orario Invernale ( Ott. - Mag.) Orario Estivo( Giu. - Sett.)

Per conferire importanti quantità, chiamare prima il numero verde e chiedere 
la disponibilità dell’ecocentro, specificando le categorie di rifiuto da conferire

SERVIZI SU PRENOTAZIONE CHIAMARE I NUMERI 
800-688-515 E 0784-1825165

Hai un dubbio o non sai come differenziare correttamente, cerca sul Calendario 
o l’Abicedario (dizionario rifiuti) fornito con i contenitori, puoi chiamare il Numero verde oppure puoi

utilizzare l’applicazione Junker (www.junkerapp.it) disponibile su Google play e App Store

I Farmaci scaduti e i Contenitori T e/o F 
si possono conferire negli ecocentri o 
negli appositi contenitori stradali 
posizionati nel territorio, la posizione 
esatta può essere visualizzata scaricando 
l’App Junkerapp all’indirizzo web 
www.junkerapp.it, disponibile anche
su App Store e Google Play.

INDUMENTI  IN GENERALE IN BUONO
STATO DI CONSERVAZIONE.

Si possono conferire sciroppi, 
pomate, pastiglie, fiale e bustine 
(privi dell’imballaggio in carta, 
che deve essere conferito con 
la carta). Non si possono conferire 
siringhe e penne da insulina 
(da conferire incappucciate con il 
rifiuto secco)

Non possono essere conferite 
con le altre tipologie di rifiuto



Esporre i rifiuti fronte strada dopo le ore 22.00 del giorno precedente la raccolta o entro le ore 05.00 del giorno di raccolta

800-688-515
da rete fissa

da rete mobile
0784-1825165

Per informazioni e per la prenotazione degli
ingombranti, abiti e oli esausti chiamare 
il numero verde dal lunedì al venerdi dalle 
9.00 alle 17.00

Unione di Comuni
Alta Marmilla
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ZONA 2:
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La plastica va conferita esclusivamente in buste di plastica trasparenti,
non si possono utilizzare buste biodegradabili e/o compostabili.

Hai un dubbio o non sai come differenziare correttamente, cerca sul Calendario o l’Abicedario (dizionario rifiuti) fornito con i contenitori, 
puoi chiamare il Numero verde oppure puoi utilizzare l’applicazione Junker (www.junkerapp.it) disponibile su Google play e App Store

Percentuali Raccolta Differenziata: 2021= 77,338%    2022 (parziale)= 79,077%    2023 (obiettivo) = 85%
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